

МОЛОДАЯ РАДЬ

Еженедельная газета рабоче-крестьянской молодежи. Орган Чикагского комитета РЛКСМ.

ПЯТНИЦА

17

№ 47

(133)

сентября 1924 г.

Адрес редакции:
Ч. Чикаго, ул.
Л. М. Свердлова, 24.
Телефон № 820.

Привет подшефному РЛКСМ—Военно-Морскому Красному Флоту.

Сильней крепи!

День 10 октября 1922 г.—праздник усыновления рабоче-крестьянского флота рабоче-крестьянским союзом «Молодежь»—имеет глубокий политический и общественный, смысл и войдет значительной датой в книгу нашей революции.

Л. Троцкий.

Прошло два года, как наш комсомол принял шефство над красным военно-морским флотом. И первым нашим вопросом, первой нашей мыслью при вступлении в третий год шефства, должно быть—проверка сделанного, достигнутого нами определение задач в дальнейшем.

Бесспорно, участие комсомола в деле строительства красного в.-морского флота принесло большие результаты. За два года, шефства комсомол сумел оказать флоту не малую материальную поддержку; он лучших своих членов выделял в ряды флота, для его пополнения и укрепления его рядов.

Наш Красный флот значительно возстановлен и укреплен. Но, бесспорно, что успокаиваться на этом нельзя, в деле строительства флота стоят еще громаднейшие, трудные задачи.

Флот возможен только на основе постоянно повышающейся техники и высокого уровня знаний. Флот сложный в техническом и организационном смысле организма: он своими нуждами и запросами постоянно напоминает нам два завета: знание и техника. Вот почему в деле строительства Красного флота нам еще нужно много делать многое уделять внимания и силы.

Флот нам нужен не для наступления и захватнических усилий, а для обороны, для защиты от нападения. И эту нужную охрану СССР мы создаем сами.

Все трудащиеся и трудащаяся молодежь участвует в этом деле. Шефство комсомола—наглядный пример и показатель этого

В третий год шефства мы вступаем с новой, выдвинутой перед нами задачей:—Комсомол должен стать активным членом и создателем вновь созданного общества „Доброму“ Через участие в обществе «Доброму» будем продолжать крепить Красный флот, будем крепить наши военно-морские границы.

В ДНИ ВТОРОЙ ДОВЩИНЫ ШЕФСТВА—КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ КРАСНОМУ ФЛОТУ,

к поднятию производительности.

Задача повышения производительности труда стала одним из важных вопросов всей текущей общественной жизни. От разрешения этой задачи зависит дальнейшее расширение промышленности, а вместе с тем и уменьшение безработицы, как среди взрослых, так и среди молодежи.

Для рабочей молодежи активное ее участие в повышении производительности труда тесно связано с повышением ее производственной квалификации. Поскольку кампания по повышению производительности труда рассчитана на долгий период и потребует в своем проведении значительные кадры новых квалифицированных рабочих, постепенная подготовка из рабочей молодежи квалифицированных рабочих для промышленности должна стать неотъемлемой и важной частью кампании за поднятие производительности труда.

Последний Пленум ЦК в связи с этим наметил два практических



Бьем разруху валютой и повышением производ. труда.

Повышай производительность труда.

пути участия Комсомола и молодежи по повышению производительности труда—с одной стороны усиление личной производительности каждого молодого рабочего и ученика, с другой—уменьшение накладных расходов на обучение молодежи и более рациональная постановка обучения, как в школе фабзавуча, так и в производстве.

В работе за повышение производительности труда комсомол должен опереться в первую очередь на рабочее юношество, имеющее уже некоторую квалификацию. Являясь организатором молодежи в этой работе, Комсомол должен одновременно и усилить работу среди своих членов за установление производственной дисциплины. Комсомольцы должны служить примером для всей молодежи в деле повышения производительности труда. Ближайшей практической работой Комсомола должно явиться: наладить участие молодежи в производственных совещаниях, повести борьбу с прогулами, с неправильным использованием рабочего дня среди молодежи, разъяснить молодежи необходимость бережного отношения к инструментам, станкам и материалам.

Вся эта работа должна быть тесно связана с работой за более рациональную и дешевую постановку обучения молодежи. Здесь необходимо приспособить школы фабзавуча к подготовке рабочих только тех специальностей, которые нужны для основных цехов данного предприятия или ходобединения. Одновременно, нужно увязать производственную программу и работу учеников школ фабзавуча с выполнением производственных заданий предприятия и на них основывать практическую учебу. В связи с этим нужно поставить вопрос об установлении норм выработки для учеников, имеющих уже некоторую квалификацию. Нужно норму выработки увязать с системой оплаты учеников по возрастющей квалификации. Не менее важной является работа за правильную организацию индивидуального и бригадного обучения молодежи в производстве, а также повышения квалификации рабочего юношества.

Администрация и мастера дол-

Два года шефства.

Два года исполнилось после того, как Комсомол во всеоружии взялся за восстановление Красного рабоче-крестьянского морского флота, давая лучшие комсомольские силы флоту. Два года упорной работы над восстановлением флота дали определенные результаты. В день двухлетия мы можем твердо заявить, что морской флот возрожден. Теперь только необходимо его большое укрепление и усиление. Ряд кораблей за эти два года работы, комсомольскими руками были отремонтированы и пущены в строй.

Принцип омораживания в кампанию 1924 года проведен на все 100%. Корабли во время лета не стояли в гавани, а находились все время в походах в море, что можно было неполно наблюдать в предыдущие летние кампании.

В день двухлетия шефства подытоживая все достижения в строительстве морского флота мы должны также отметить и те недостатки, которые имели место в нашей работе. Задача каждого комсомольца быть хорошо самому знакомым с флотом и широко популяризировать его идеи среди рабочих и крестьян.

Эту работу можно выполнить путем: организации кружков и уголков Кр. Флота при комсомольских и рабочих клубах, агитации за вступление в общество Доброму, постановки массовых лекций по в/морским вопросам и т. д., а главное тесная связь с в/моряками, от которых можно получить правильную информацию о жизни и быте флота.

Работу по изучению флота надо проводить не только внутри себя, а среди всего рабоче-крестьянского населения.

Давайте на этом участке усилим работу!

В/моряк Федор Викторов.

жны нести ответственность за производственное обучение молодежи, так как это даст возможность увеличить количество основных квалифицированных производственных рабочих за счет подсобных рабочих.

Во всей своей практической работе Комсомол должен учитывать характер того или иного производства и предприятия и на конкретных фактах и примерах организовывать и вести за собой молодежь за повышение производительности труда.

В. Л. РОГОВ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КРАСНЫЙ ФЛОТ.

В разных странах.

Комсомол Германии борется с фашистами.

- В Германии создана боевая организация рабочей молодежи против фашистов.
- Несмотря на преследования создаются новые организации КСМ.

Нападение на рабочих подростков.

Фашистские организации молодежи продолжают преследования не только комсомола, но и всякой пролетарской союза или кружка.

Недавно 14 членов кружка «Друзья природы» в Германии отправились на торжество, устраиваемое хоровым кружком.

Когда они приблизились к месту празднества, то заметили, что за ними с громкими криками бежит человек 30—40 „гакенкрайцлеровской“ молодежи (фашистская организация). Они подбежали к членам кружка „Друзей природы“, окружили их и старались толчками, задеваниями и зиданием провоцировать. Началась перебранка, но кружку удалось избежать опасной доаки, и фашистские герои ретировались.

Боевая организация против фашистов.

Наглое поведение фашистов, беспрерывные покушения Юнгдо, „Оборотней“ и др. фашистских организаций на молодых рабочих, неистовства этих бандитов в Веймаре (город в Германии), в связи с празднеством гакенкрайцлеров,—вызвало небывалое ожесточение в рядах рабочей молодежи.

Норвежский комсомол большевизируется.

На днях закончилась конференция норвежского комсомола, созданная для разрешения важнейших задач, связанных с большевизацией комсомола.

Доклады с мест свидетельствовали о том, что работа по перестройке организации на основе фабрично-заводских ячеек проводится с большой энергией и дала хорошие результаты.

В Тюрингии (область Германии) рабочая молодежь везде властно требует создания организации, которая обединила бы пролетарскую молодежь в борьбе против контрреволюционной травли.

Несмотря на препятствия полиции, в городе Иенне состоялось многолюдное учредительное собрание „Красного Юнгшторма“. В ряды этой организации тотчас же вступило 105 молодых пролетариев.

Идея классовой борьбы и марксистского воспитания придает движению Юнгшторма глубокое внутреннее содержание и тем самым делает его сборным пунктом всей трудовой молодежи.

7 новых организаций КСМ.

Достойный ответ на преследование комсомольцев дает в Германии всюду красная молодежь.

В Макдебурге судили секретаря организации тов. Шубоца, обвинявшегося в том, что он подпольно руководил организацией КСМ. За это буржуазные судьи приговорили его к 4-м месяцам тюремного заключения. Наши макдебургские товарищи ответили на этот приговор тем, что со временем всегерманского конгресса в Макдебургском районе создали семь новых местных организаций.

Удалось также создать активные ячейки в военных частях.

Активная политическая работа комсомола вызвала со стороны правительства ряд репрессивных мер не только против центрального комитета, но и против ряда т.т., работающих в окружных организациях.

МЮД ЗИ ГРАНИЦЕЙ.

В Болгарии, где царствует белый террор и диктатура фашистов, проводился все-таки Международный Юношеский День несмотря на воспрещение Цанкова. Во многих предприятиях комсомольцы организовали собрания ячеек, в которых принимала участие вся молодежь завода. Коммунистический Союз Молодежи выпустил нелегальный бюллетень специально для Международного Юношеского Дня и легальный бюллетень, который был конфискован правительством.

Во Франции, Международный Юношеский День был ознаменован несколькими митингами по всей Франции, в продолжении целой недели перед Международным Юношеским Днем.

Главные лозунги были: „Борьба против империализма“, „Борьба против оккупации Рура, против пакистанского правительства“. В Париже в Международный Юношеский День был организован митинг в Сент-Дени, в котором принимали участие 15.000 человек. Кашен, Барбюс, Марти, Дорио, а также и представители России и Германии выступали на митингах. Полиция, собираясь в большом количестве, нападать на манифестантов не решалась.

В Германии. В Берлине в Международный Юношеский День было организовано три больших митинга, в которых принимали участие тысячи молодежи. После полудня часть молодежи направилась к дверям тюрьмы и устроила там митинг с хоровой декламацией. К вечеру была устроена большая демонстрация, в которой принимали участие 3000 человек. Было столкновение с полицией и 15 товарищами арестованы. В Грайц (Тюрингия) группы фашистов и социал-демократов напали на комсомольцев, возвращавшихся с митинга. Произошло кровопролитное столкновение. В Гресене была организована демонстрация. Полиция, вооруженная нагайками, напала на комсомольцев. Некоторые из манифестантов были арестованы.

Сборы допризывник. 1903—04 гг.

В осенние и зимние месяцы 1924—1925 года будут производиться сборы допризывников 1903—04 г. г.

Организация ЛКСМ в их подготовке и проведении должна принять активное участие. ЦК РЛКСМ предложил местам обратить особое внимание на установление тесной связи с соответствующими политорганами и на совместную выработку плана политпросветработы.

ЦК предложил подбор политруков закончить за месяц до начала сборов.

Подготовка политруков проводится на местные средства.

О руководителях политруков.

Приступая к разворачиванию в текущем году сети комсомольских кружков и политруков, ЦК дает задание прежде всего выделить твердый кадр руководителей для них. Необходимо через Агитпроп (паркома) добиться закрепления за комсомолом определенного кадра партийных пропагандистов. Ими должна быть обслужена в первую очередь сеть кружков по изучению ленинизма, а также и политруков.

Кроме этого, необходимо выделить для руководства кружками наиболее грамотных и подготовленных комсомольцев, стремясь выявить, по возможности, их из рабочих ячеек. Всех выделенных нужно прикрепить к тем пунктам (ячейкам), где будут созданы кружки и сообразно наличию руководителей приступить к разворачиванию их сети. Необходимо участие руководителей в политроверке, как средство ознакомления их с будущим составом кружка.

ЦК предложил немедленно же создать семинарии руководителей с содержанием программ кружков и проработки вопросов методики занятий. Для проведения семинарии должен быть привлечен заведующий Агитпропом партийного комитета, а для секционных и групповых занятий работники партшкол.

У союзного руля.

Совещание деревенских ячеек.

В ноябре Ц. К. Р. Л. К. С. М. созывает всесоюзное совещание деревенских ячеек Р.Л.К.С.М. со следующей повесткой дня: 1. Доклады с мест. 2. Общественно-политическая работа. 3. Политобразование. 4. Школа крестьянской молодежи. 5. Журнал крестьянской молодежи. 6. О плане работ деревенских ячеек на зиму. 7. О работе союза в деревне. 8. О работе среди батраков.

О найме подростков.

В связи с реорганизацией бирж труда и дела найма рабочей силы, Наркомтруд внес предложение в Ц.К.Р.Л.К.С.М о том, чтобы наниматели без всяких бирж труда по добровольномуговору вели бы наем подростков. Ц.К.Р.Л.К.С.М. отклонил это предложение и высказался за обязательное обращение нанимателей за трудом подростков через биржи труда. Так как такой добровольный говор и наем рабочей силы осуществим только по отношению к взрослым рабочим, когда предприниматель заинтересован в получении квалифицированного рабочего; но отношению же к труду подростков незаинтересованный предприниматель будет подбирать на работу подростков не с целью найти лучших, квалифицированных, а наиболее слабых, быстро поддающихся эксплуатации.

Пример активистам.

При Ц.К.Р.Л.К.С.М. из членов Центрального Комитета, находящихся в Москве, организуется кружок по изучению и детальной проработке вопросов ленизма. Кружок ведет свои занятия один раз в неделю вечером; в день занятия, члены Ц.К., занимающие в этом кружке, освобождаются от всякой другой работы. По примеру Ц.К. все наши комитеты должны будут организовать такие кружки для учебы активистов.

Что происходит в Китае.

В Китае теперь идет ожесточенная борьба за власть между отдельными частями страны. Всюют между собою три противника. Первый Северо-Китайское (центральное) правительство, столица которого в Пекине: председатель Дао-Лин, но действительный глава его маршал У-Пей-Фу. Второй это—Маньчжурия, во главе которой стоит Чжан-Цзо-Лин, которому подвластны еще некоторые области северо-западного Китая. И третий, это—Юго-китайская республика, со столицей Кантон (самый большой порт Китая), возглавляется Сун-Ят-Сеном.

Кто собственно эти три лица и кто за ними?

У-Пей-Фу—это самый крупный военный правительственный, генерал, которому уже в 1922 году почти удалось победить своих противников. Палач тысячи рабочих. Он сейчас главнокомандующий войсками центрального Пекинского правительства. Пекинское правительство состоит из подкупленных Америкой лиц.

Чжан-Цзо-Лин, который стоит во главе Маньчжурии—придерживец Японии,—ведь вообще вся Маньчжурия—не более, как японская колония. В то время, как за пекинское правительство стоит торговая и промышленная буржуазия, Чжан-Цзо-Лин является представителем самых

реакционных слоев страны, т.е. феодальных помещиков и высших чиновников. Цель его—восстановить старый феодализм и абсолютизм под японским покровительством.

Наконец Сун-Ят-Сен. Он был вождем революции 1911 года, он и его партия «Гоминдан», являются единственными представителями революционных слоев Китая, но не пролетарских, а буржуазных: революционной буржуазии и интеллигенции. Поддерживают его также рабочие и крестьянские массы. Левое крыло в его партии образуют коммунисты, влияние которых постепенно крепнет.

Сун-Ят-Сену угрожает с соподчиненностью стороны моря—англо-американский империализм, а с другой стороны, изнутри, крупная туземная буржуазия, главным образом, богатые Южно-китайские купцы. Сун-Ят-Сен и его партия, под давлением революционных масс, все больше левеют, в противовес контролю революционным купцам, союзникам империалистов.

В то время как Англия и Америка поддерживают пекинское правительство, привозя ему оружие, Япония открыто разрешила Чжан-Цзо-Лину привести войска через зону, оккупированную ими.

Борьба между Чжан-Цзо-Лином и Сун-Ят-Сеном с одной стороны, и У-Пей-Фу и пекинским правительством—с другой, в самом разгаре. Борьба может длиться еще долго, но за это

время могут открыться глаза трудающихся масс. И если трудающиеся этой страны поднимутся, тогда очень тяжело придется этим дерущимся между собою империалистам...

Таким образом, Китай является богатейшей страной в мире. Он представляет лакомый кусочек для капитализма. Но, благодаря сопротивлению древней культуры, до середины 19 века капитализм не проникал в Китай, с середины 19 столетия мировой капитал грубой вооруженной силой прокладывает себе дорогу в Китай. Вслед за англо-китайской войной 1840—1842 года за свободу торговли опиумом, последовали войны франко-китайская (1884—5 г.) и японско-китайская 1894—95 года, которые неизменно кончались отчуждениями провинций от Китая. После войн германский, а затем русский, английский и французский капитал стали проникать путем «аренды» у Китая некоторых провинций.

Проникновение капитала вызвало боксерское восстание против европейцев, которое было подавлено иностранной карательной экспедицией.

Так началось вступление Китая на путь капиталистического развития. Существовавший в то время монархический строй не соответствовал капиталистическому развитию и был свергнут революцией 1911 года. Китай был провозглашен республикой, впоследствии распавшейся на несколько частей.

Г. Е.



Придвижение китайской пехоты Сун-Ят-Сена.

Китай.

(Справка).

Китай одно из крупнейших государств мира. Население Китая немногим меньше четверти населения всего мира. Оно вдвое больше населения Японии, Англии и С.-А.-Соедин. Штатов и достигает 444 миллионов. Площадь Китая почти в три раза больше европейской России и в 45 раз больше Англии.

Китай—государство земельное. 60 процентов всего населения занимаются сельским хозяйством. Почва Китая очень плодородна. Китай богат ископаемыми: по залежам уггля он стоит на втором месте после Америки. Китайского угля хватило бы, чтобы покрыть потреб-

ности всего мира больше чем на 1000 лет. А разработка угля идет очень слабо: в среднем за последнее время годовая добыча равнялась около 20 миллионов тонн.

По количеству водяной энергии Китай стоит на пятом месте. Но она используется очень слабо: в европейской России используется 7, 9% водяной энергии, а в Китае только 0,08%. Кроме залежей уггля в Китае есть крупные залежи руды.

Добыча хлопка в Китае составляет десятую часть добычи во всем мире.



КРАСНЫЙ В.-МОРСКОЙ ФЛОТ— НЕПРИСТАННАЯ КРЕПОСТЬ ДЛЯ ВРАГОВ С. С. С. Р.

Комсомол и Красный Флот.

(К двухлетней годовщине шефства Комсомола над Флотом).

Два года тому назад, 18 октября 1922 г. г., пятый Всероссийский Съезд РЛКСМ, на пленарном заседании, единогласно вынес решение, о принятии Комсомолом шефства над Р. К. Красным Флотом.

Выполнил ли Комсомол свои обязательства? Что дало шефство Комсомола Красному Флоту? Как дальше укреплять Красный Флот? Нам необходимо подвести итоги проделанной работы. Наша советская страна граничит с буржуазными, капиталистическими государствами—больше 2/3 границ наших выходят к морю. В будущих, неизбежных войнах против Советского Союза капиталистические державы вряд ли смогут двинуть против нас сухопутные армии сколько-нибудь значительной численности. Вероятнее всего войну против СССР империализм будет вести, главным образом, сильными военно-техническими средствами. Можно ожидать, что в случае войны империалистические державы в первую очередь к нашим морям, берегам и приморским промышленным районам двинут сильнейшие свои военные флоты, которые будут захватывать важнейшие стратегические и экономические пункты, морской блокадой душить хозяйственную жизнь нашего советского государства и под защитой флота высаживать десанты войск и вооружения, готовя базу для наступления внутрь страны.

Так было в первый период гражданской войны в России 1918—20 гг., когда интервенция Антанты началась с захвата наших морских портов и приморских районов на Белом, Балтийском, Черном морях и далеком Тихом Океане. Так происходит теперь, в наши дни, империалистическая интервенция против Китайской Республики, где под защитой военных флотов Антанты захвачен Шанхай и другие важнейшие порты, через которые контр-революционные войска снабжаются всеми видами вооружения для борьбы против независимости многомиллионного и столь же многострадального китайского народа. Так, повидимому, будет и в будущей вооруженной борьбе империалистических акул против Советского Союза.

Какой вывод? Его не приходится искать, ибо этот вывод сделан еще три года тому назад, когда в декабре 1921 г. 9-й Всероссийский Съезд Советов по вопросу об обороне страны признал—«необходимым возрождение и укрепление Красного Флота для защиты морских границ Социалистического отечества». Задача была поставлена ясно и определенно. Нужно было приступить к осуществлению решения Верховного органа Советского государства. Однако, к этому времени наш морской флот, истощенный как в людском составе, так и в своей материально-технической части, находился в крайнем упадке и разрушении.

Приступая к строительству Р. К. Красного Флота требовалось возвратить и усилить его материально-техническую часть и в первую очередь—подготовить новые кадры военно-морских специалистов пролетарского состава. Естественно, что эта большая и ответственная работа могла быть выполнена только коллективным трудом при поддержке рабоче-крестьянских масс нашей страны. Этой поддержки в известной мере мы получили. Первым откликнулся Комсомол. В начале 22 года, на пополнение школ и военно-морских учебных заведений Комсомол послал первые тысячи отборной пролетарской молодежи. В последующее время пополнение флота производилось преимущественно через Комсомол. К 1923—24 г. флот получил из своих школ кадры молодых специалистов, которые, пройдя учебное плавание и морскую практику, явились ценнейшими работниками возрождения Красного флота.

МАНЕВРЫ БАЛТФЛОТА.

Комсомольцы оморячились.

Эта кампания доказала всю мощность, всю организованность Красного Балтийского Флота.

Молодые моряки—комсомольцы хорошо справились со своей задачей—оморячились.

Командующий морских сил СССР то. Зоф сказал:

— «Маневры выявили, что СССР имеет на Балтийском море вполне организованную и боеспособную морскую силу готовую защитить интересы трудающих».

Маневры начались утром 3-го октября. Флот был разделен на красных и синих. Разрезая сталью форштевней воду, быстро скрылись из виду красные и в 12 ч. ночи маневры начались.

Полным темпом.

Где синие, неизвестно. Напряженность ожидания дымкой окутала всех. Малейший дымок на горизонте вызывал подозрение.

Ночь—работа для всех. Расстановка мин—ожидание врага.

Пробивающееся сквозь туман утреннее солнце осветило картину.

Наступления синего флота.

Медленно приближаются синие. Замирает в ожидании сердце. Сейчас завяжется бой.

Медленно и упрямо идут синие вперед. Бой начался. Черный дым пеленою повис над заливом.

Замысел синих прост и верен. Они обрушились на мелкие суда, теснят их, и смешавшись с ними лишают красных точной пристрелки.

Бой длится 2 часа.

Перевес на стороне синих. Они упорно теснят красных. Но подошедшие свежие силы, окутавшись дымовой завесой, заставляют синих отступить.

Флоты расходятся. Бой окончился в ничью.

К вечеру следующего дня начинает замечаться

перелом.

При поддержке фортов и гидросамолетов, Красный флот отбил все атаки синих.

Главные силы наступавших синих теснятся во всех направлениях. Десант синих отрезан.

Синие поспешно отступают. Хозяевами уже чувствовал себя синий десант на красном побережье.

Чу!.. выстрел.. красные.. и минутные победители, не успев как следует просохнуть, горохом скачут в шлюпки и отваливают от берега. Расчитывают на туман. Надеялись проколзнуты. Но не тут-то было. Красные миноносцы творили чудеса. Они нашли и «потопили» синий десант, атаковали главные силы синих.

Теперь уже ясно.

Исход борьбы определился.

Получено сообщение, что лучшие корабли синих «уничтожены».

Победа на стороне красных. Они с успехом выполнили свою задачу защиты побережья Финского залива.

С. У.

Черноморцы на маневрах.

«Все покойно» на телефонном посту «А». Зорко следят вахтенные за морем. Наблюдают, незаметно ли врага, и сообщают на пост о всем замеченном.

Утром 10-го приняли с эсминца «Н», направляющегося в Севастополь, сигнал—«в море неприятель».

Действительно скоро на горизонте показался дымок. Кто в бинокль, кто в подзорную трубу принялись мы рассматривать приближающегося врага, а он дует прямо на наш пост.

Начали приготовляться к отходу, чтобы не попасть в плен в случае высадки десанта. Направили одного из ребят на лодки в горы, условились, где встретиться, а сами остались у телефона до последней минуты.

Неприятель все ближе и ближе, а вот и наши истребители подошли и открыли огонь, но оказались слабоваты, пришло отступить.

Неприятель уже у пристани. Десант высажен. Старшина дает условный сигнал отступления, рвем провода, аппараты под мышку и прямым путем в горы.

От старого поста ушли версты за 3, выбрали новое местечко включились в линию и снова наблюдать за морем.

На этом месте никто не тревожил до конца маневров.

М. Ляпин.

Комсомольцы на помощь пострадавшим ленинградцам.

Общее собрание Сормовской организации РЛКСМ постановило поставить платный спектакль в помощь пострадавшим от наводнения в Ленинграде.

Сказано,—сделано. Закипела работа.—Началась подготовка.

— «Концерт-Кабарэ».

— «Весь сбор в пользу пострадавших Ленинградцев, так кричали афиши в Сормовских улицах и переулках.

Вечер. Публики не очень много—больше половины своих же комсомольцев.

После вечера считали сбор. Выручка небольшая.

А на другой день квитанция говорила, что 80 руб. внесено в пользу ленинградских рабочих, пострадавших от наводнения.

С миру по нитке—голому рубаха.

Динамит.

Ячейка РЛКСМ № 22 (Кр. Сормово) поставила спектакль и чистый сбор—40 руб. внесла в пользу рабочих Ленинграда пострадавшим от наводнения.

Ячейка РЛКСМ при Губбельнице имени «Семашко» устроила воскресник по очистке под клуб бывшей церкви. Деньги, вырученные от воскресника в сумме 10 руб., внесены в фонд помощи пострадавшим от наводнения в Ленинграде.

Кто следующий?

В. Блажен.



Комсомольцы посланные Нижегородской организацией во флот в сентябре 1924 г.

Решающее значение в жизни Красного Флота имело принятие шефства Комсомолом, благодаря чему на деле флот связался с миллионами массами трудящихся Советского Союза. Во время «Недели Красного Флота»—агитационной кампании, которая была проведена на начале 1923 г.—Комсомол привлек внимание к Красному Флоту со стороны широких трудящихся масс. К данному времени Красный Флот—обновлен и пополнен отборной пролетарской молодежью, успешно прошедшей военно-морские школы и получившей надлежащую морскую практику. Материальная часть флота приведена в удовлетворительное состояние. Идет работа по улучшению и усовершенствованию военно-морской техники. За время летних месяцев текущего года военные корабли Красного Флота находились беспрерывно в учебном и практическом плавании, при чем часть судов выполнила дальнее заграничное плавание. Было успешно также проведено маневры Красного Флота на Балтийском, Черном и др. морях. В общем мы можем заявить, что тот маленький флот, который имеет Советский Союз—приведен в порядок и имеет известную боеспособность. В отмеченных достижениях

в возрождении флота важнейшая заслуга принадлежит РЛКСМ, который является не только шефом, но и активным строителем Р. К. Красного Флота.

Таким образом, Комсомол свои шефские обязательства в отношении Красного Флота выполнил примерно. Много сделано, но еще больше остается сделать для того, чтобы создать Р. К. Красный Флот, могущий соответствовать задачам обороны Советского Союза и мировой пролетарской революции. Поэтому, подводя итоги двухгодичного шефства Комсомола, мы вместе с тем зовем пролетарскую молодежь к дальнейшей массовой работе по строительству и усилению Р. К. Красного Флота.

Империалистические державы вооружаются и готовятся к новым интервенциям—показатель этого хотя бы последние события в Грузии и Китае. Рабоче-крестьянские массы Советского Союза поэтому не могут ни на одну минуту забыть об обороне своей Социалистической родины. И дальше, поскольку наши враги намечают интервенцию против Советского Союза, проводить с моря—обязанность наша—всемерно усилить морскую оборону СССР. Разумеется, создание морской вооруженной

силы потребует многие годы и большое количество материальных средств. Такую работу возможно выполнить только организованным порядком при участии миллионных масс трудящегося населения.

Одной из практических мер усиления работы по строительству Р. К. Красного Флота на будущее время должно стать «Всесоюзное Общество Друзей Морского Флота», «ДОБРОМОР». Это общество сможет вовлечь миллионы членов из числа рабочих и крестьян и послужить твердым фундаментом в создании Советского военного и торгового флота. Комсомол должен стать наиболее активной частью и основой «ДОБРОМОРА». VI-й Всесоюзный Съезд РЛКСМ в своей резолюции по шефству над Красным Флотом призвал всех членов Союза вступить в ряды «ДОБРОМОРА». Таким образом, шефство Комсомола над Красным Флотом, вступает в новый период своего развития. Пожелаем—чтобы будущая шефская работа Комсомола была не менее продуктивной чем за истекшие два года. Вместе с ростом Комсомола будет крепнуть и развиваться и наш Р. К. Красный Флот.

В. Зоф.



Поднятие производительности труда — дело Ленинского Комсомола.



Задачи ячеек в деле поднятия производительности труда.

Дело поднятия производительности труда — задача стоящая перед партией и советской властью, требует активнейшего участия в ней комсомола.

Большинство наших ячеек уже приялись за эту работу, обсудили этот вопрос и начали проводить его в жизнь. Эта работа новая для нашего Союза; она — требует учета и обобщения каждого отдельного достижения.

В настоящий момент можно уже указать несколько форм нашего участия в поднятии производительности труда.

Ячейка прежде всего должна вести

УСИЛЕННУЮ АГИТАЦИЮ

за поднятие производительности. Необходимо в стенных газетах ячеек больше места уделять вопросам производительности и производства. Проводить беседы с молодежью, чаще обсуждать вопросы производства в ячейке. Постоянно твердить, воспитывать молодежь, а комсомольцев в первую очередь, так чтобы, центр их внимания был сосредоточен на улучшении положения своего завода.

Вторая задача ячейки — изучение

ПОЛОЖЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА.

Необходимо, чтобы ячейки участвуя на всех совещаниях посвященных вопросам производства — всегда в курсе положения своего цеха и завода.

К. Смит.

В заводской ячейке.

(Ячейка болтового и кузнечного цехов завода «Кр. Сормово»).

На собрание комсомольской ячейки надо прийти во время. Если хоть малость опоздаешь — ребята ругаться будут. Но это по сравнению с неявившим прошлым, когда из-за опоздания прикрепленного собрание срывалось, огромные достижения и, теперь нет такого положения, что ячейка ждет помочь извне, что без этого чувствуется рыхкость слабость проявления активности, а именно внутренняя активность в ячейке порождает ее полноценную жизнь. На заводе еще не окончили работу, еще не прогудел гудок, но некоторые комсомольцы уже идут с завода, попадаются навстречу.

— «Почему?» «Как?»

— «Да так, нужно!»

И это вот «нужно» в дни, когда идет речь о поднятии производительности труда, когда от комсомольца требуется полнейшая ответственность за свое поведение, когда личный пример играет воистину решающую роль, — есть еще такое отрицательное явление, как несвоевременный уход с завода мотивированный непонятным «нужно».

На собрании ячейки ребята резко осудили такое явление. В решении о производительности труда ячейка высказала за строгий контроль поведения комсомольцев на производстве.

И интересно отметить то, что после решения сразу же был поднят товарищами вопрос о некоторых плохих относящихся к производству членах ячейки.

До сих пор такие комсомольцы были, таких еще до сих пор

Необходимо поручать отдельным комсомольцам — разработку вопросов к производственным совещаниям. Мы часто указываем на недочеты. Нужно указать как их изжить.

Но, основную роль в поднятии производительности должно сыграть не словесное разъяснение беспартийным, а

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР.

Только тогда, когда комсомолец сам будет аккуратно являться на работу, будет меньшеходить по завкомам и ячейкам, когда он изживет простой уплотнит рабочие часы — тогда за них следом сделают это беспартийные.

Сейчас ребята из ячеек часто жалуются, что много времени отнимают различные извещения и бегания по делам ячейки. Этую работу нужно организовать так чтобы она отнимала НАН МЕНЬШЕ ВРЕМЕНИ. Нужно приучить ребят следить за объявлениями. Поставить в систему извещение в обеденный перерыв, до и после работы.

ОТЧЕТНОСТЬ

И наконец последняя не менее важная задача наладить отчетность комсомольцев о выполнении порученной работы перед ячейкой, отчетность ячейки перед Райкомом и освещение проделанной ячейкой работы по поднятию производительности труда, через юнкора, в Молодой Рати.

К. Смит.

плохо одергивали. Но зато теперь, в момент поднятия производительности труда, таким комсомольцам плохо придется: от «болезни» — плохого отношения к производству, ячейки РЛКСМ их вылечат.

В докладе о экономической работе докладчиком были затронуты следующие моменты:

Об ученичестве. — Повышение профтехнических знаний юношества через создание при ячейке курсов, (шаги уже в этом деле предприняты ячейкой). Второй момент — ученическая бригада. До сих пор были не-нормальности. Бригада производила в большем таких изделия которые цеху не нужны. В результате этого — большие расходы на ученичество, а их можно снизить путем выполнения цеховых заказов, более подходящих, что сможет выполнить бригада. И, наконец, вопрос об индивидуальном ученичестве. Сдесь малы успехи. По существу работа однобразная, не дает должной квалификации, а дача работы в большем (за исключением редкого и малозаметного) однообразной, занимает господствующее положение.

Ячейка в этом вопросе должна оказать должное внимание. Вопрос о квалификации, об ученичестве занял основное место в докладе. В прениях так же ему было удалено достаточное внимание, ребята активно выступали, вносили предложения, указывали на ненормальности.

Райкомовец.

Собрание активных работников рабочих районов о производительности труда.

На собрании, состоявшемся 9 октября т. г. в помещении Дворца Свободы, присутствовало до 600 чел. комсомольцев — активных работников районов Сормова, Канавина, Растишина, берега и города. На повестке дня стоял вопрос о повышении производительности труда. Докладчик от Губкома РКП (б) — т. Шаров в своем докладе обрисовал положение нашего хозяйства, в частности — нашей промышленности, в которой укрепление которой должно в данный момент идти за счет повышения производительности труда.

— Нам надо укрепить наше хозяйство, нашу промышленность и для этого нам нужны средства — говорит докладчик. Мы средства, в основном, черпаем из фонда нашего сельского хозяйства.

Но можем ли мы увеличить нагрузку на крестьянство, можем ли расчитывать на усиление помощи отсюда? Нет! Крестьянство участвует в полной нагрузке в строительстве нашего хозяйства.

Мы думали получить средства в заем у капиталистов, но на них у нас особых надежд нет.

И, следовательно, нужно найти средства внутри, это — через поднятие производительности труда. Задача — укреплять и расширять нашу заводскую промышленность и сельское хозяйство.

Наша промышленность идет вперед. Мы медленно, но неуклонно укрепляем нашу промышленность. Однако такие факты, что повышение производительности труда идет гораздо медленнее повышения зарплаты,

что сельское хозяйство значительно быстрее укрепляется — говорят о необходимости повысить производительность труда на наших заводах и фабриках.

И первая задача, это — уплотнение 8-ми часового рабочего дня. Его надо рационально использовать, надо повести не-примиримую борьбу с прогулками, полностью нагрузить рабочий день.

Рабочий фактически занят $6\frac{1}{2}$ часов. Если рабочий день будет уплотнен, если вместо $6\frac{1}{2}$ часов рабочий будет работать $7\frac{1}{2}$, то этот фактически недорабатываемый час дал бы за год 180 миллионов рублей — сумму, довольно солидную при нашей бедности.

Дальше тов. Шаров коснулся вопросов местной промышленности. И затем, перейдя к выводам доклада, отметил следующее: «Когда мы поставили вопрос о ножницах, мы добились успехов. Теперь — о производительности труда. Здесь нашим упорным трудом нужно также достичнуть цели».

По докладу были выступления. В них намечались пути комсомольской работы, практические задачи в деле повышения производительности. Выступающих т.т. было 5.

По докладу собранием была вынесена следующая резолюция:

Считаясь с общим положением хозяйства, важностью и необходимостью практического осуществления поднятия производительности труда, общегородское собрание активных работников РЛКСМ указывает на необходимость широкого освещения этого вопроса среди комсомольцев и широких масс ра-

бочей молодежи, путем обсуждения данного вопроса по ячейкам совместно с рабочей молодежью, на собраниях комсомольского актива, на общерайонных собраниях и на конференциях рабочей молодежи.

Участие молодежи в кампании за повышение производительности труда должно быть тесно связано с подготовкой из рабочей молодежи квалифицированных рабочих, необходимых для развития и расширения промышленности. Поэтому создание соответствующих условий для обучения молодежи в производстве и более рациональной и деловой организации ее труда должно явиться одной из основных частей всей кампании.

Вместе с этим необходимо призвать молодежь на решительную борьбу с прогулами, невнимательным отношением к производству и на использование полностью рабочего дня молодежью.

Со своей стороны присоединяясь ко всем практическим мероприятиям, принятых последним пленумом Цека, направляемым к уменьшению накладных расходов производства, идущих на обучение молодежи, как-то увязка школ фабзавуча соответственно требованиям производства, увязка производительной работы школы с производственными заданиями предприятия, установление норм выработки для учеников, получивших квалификацию, усиление работы по организации бригадного и индивидуального ученичества, усиление работы по повышению квалификации взрослого юношества.

Проведением в жизнь производственных задач мы должны добиться того, чтобы молодежь была застrelщиком в деле поднятия производительности труда».

Среди крестьянской молодежи,

Уком, побольше внимания молодым ячейкам.

Ветлужский Уком РЛКСМ инструктирует свои ячейки на месте через полгода и через год. Приведу примеры 1) Заречная ячейка невидела посещения представителей Укома с февраля по сие время. 2) Новоустинская ячейка невидела за 9 месяцев ячейка молодая. Но вот Хмелевитская ячейка и старая ячейка и волком РКП (б) и РЛКСМ тут же, в ней бывают каждый месяц.

Островский.

Комсомольская ячейка не прогорела.

Псаломщик не может быть учителем.

(Бутак. ячейка Выксунск. у.).

Надоело псаломщику «Симку» гнусавить в церкви на клиросе, он задумал переменить свою профессию. Но как это сделать? Кто бы на помощь пришел? Однако выход нашелся: был он в дружбе с секретарем Вознесенского месткома рабпроса (которая кстати и неравнодушна к нему), она-то и помогла переменить род занятий. На всех парах помчалась в УНО запела в уши Заву хвалебные песенки «гениальное Симочек» и в ре-

зультате дело на полном ходу. Симок — учитель, он даже уже занимается. Но... прошли золотые денечки, местная ячейка комсомола твердо и определенно заявила, чтобы наше подростающее поколение не воспитывалось «духовенством» и «Симок» перестал быть учителем. Опять заливается он своим козлеконом, на церковном клиросе.

Молодцы комсомольцы, правильно сделали!

Юный пахарь.

Комсомольцы работают.

(Бутаковская ячейка, Возн. вол.).

Несмотря на то, что Бутаковская ячейка организована недавно, работа ее заметна.

Комсомольцы организовали кружковые занятия по политграмоте, устраивают еженедельно очередные собрания, ежедневно посещают избы-читальни, где читают газеты, проводят беседы. Ячейка также ставит спектакли, принимала участие в проведении кампании помощи школе. В общем работа протекает хорошо, но если бы наша ячейка имела для кружковых занятий материала и если бы Выксунский уполитпросвет озабочился аккуратной высылкой газет для избы-читальни, дело пошло бы еще лучше Выксунский уполитпросвет, помоги укрепить дело.

Юный пахарь.

Комсомол в селе Починках.

(Лукояновский у.).

Починки, бывший заштатный город, теперь волостное село. Оно сохранило в себе всех заштатных мещан, торящих на базаре в якой всячиной, от свинины до разных тряпок включительно. Но и здесь разворачивает свою работу комсомол.

По волости наших ячеек 7 из них 4 в самых Починках, это на конзаводе, детдоме, педтехникуме и сельская. Членов в них 92 человека; из них действительных 65 ч. и 27 кандидатов. Девушек в комсомоле 43.

Ячейка проводит сельские собрания молодежи; крестьянские ребята принимают живое участие в них. В правлении кооперации работают три комсомольца. Двое в комитете взаимоощи по их инициативе комитет засел около 40 десятин земли. В организации имеется юношеский кружок, имеется пропколлектив, хотя работающий слабо. Недурно работает спорт кружок, обединяющий 42 человека, и естественно-научный. Из всего сказанного вывод таков, что работу по всему фронту нужно расширять и углублять.

Непримиримый.

УГОЛОК ЮНОГО ПИОНЕРА.



У пионеров-металлистов.

3 месяца, как организовался 17-й отряд при профсоюзе металлистов. Работа ведется слабо, в виду частой смены вожатых, за три месяца сменили 3-х вожатых. Материальная база плоха, так как профсоюз вначале дал 150 руб., но отчет об израсходовании не был дан горбюро и поэтому профсоюз отказал в средствах до тех пор, пока ему не будет дан отчет. Вначале отряд был объединен с отрядом при профсоюзе кожевников, но потом они разделились. Началось организационное оформление отряда, которое длилось около месяца. Отряд насчитывает 30 человек и был разбит на 3 звена: звено «санитаров», «красных летчиков» и «Октябрят». Звеновые занятия бывают 2 раза в неделю и один раз в неделю занятия отряда. Совет вожатых разрабатывает план занятий на неделю. Отряд принимал участие во всех кампаниях за это время. Помещение у отряда имеется, нужна лишь материальная база, более углубленная работа и не такая частая смена вожатых и тогда работа пойдет более успешно, чем до сих пор.

Ю. П.

Начали интернационалом — кончили танцульками.

Двенадцатым отрядом Ю. П. села Работки, была устроена смычка с юными пионерами г. Лыскова. Общими силами был поставлен вечер, который начался Интернационалом, а кончился танцами, в которых приняли участие некоторые пионерки.

Смычка — передача опыта в работе. Установление прочной спайки между отрядами. А танцутики — извращение нового быта. Пионерам нужно не искашать новый быт — а бороться всеми силами, за его проведение в жизнь.

Пикоры — Леня и Коля.

Вятся энергичнее за работу и... бросить о холостыни заботу.

Тов. Матова, политрук отряда юн. пион. (при больн. имени Семашко), совершенно не ведет никакой работы. Отсутствие политической работы в отряде — неблагоприятно действует на юных пионеров.

Довольно тов. Матова халатности. — Время приняться за работу.

Васька Кудря.

Петкина разведка.

В местечке был слышен сильный шум. Левее по дороге проскакало несколько десятков кавалеристов. Было видно, как правее балки мелькали тени пехотинцев и несколько человек спускались к балке.

— Бежим! — сказал Петка, и, снова согнувшись к земле, бросился бежать, поминутно прячась за уступы оврага.

Сзади был слышен шум шагов и лязг оружия.

— Тише, здесь будет скоро пост — прошептал Петка, — как увидишь, так сразу бросайся и стреляй!

Оба приятеля быстро перебегали от уступа к уступу. Сзади был слышен шум приближавшихся шагов, очевидно это спешили на укрепление поста солдаты.

Внезапно две тени мелькнули впереди и два выстрела сухо стукнули в балке.

Вслед за ними резанул длинным огнем винтовочный выстрел, кто-то простонал, крикнул:

Петка, перепрыгнув через лежавшее на земле тело человека, рванулся вперед, рядом с ним пробежал Костя.

— Скорей, скорей, — кричал Петка, — здесть наши сейчас будут!

Несколько выстрелов раздались им вслед. Костя ткнулся головою в песок и замер. Петка, остановившись, бросился к своему товарищу.

— Что с тобой?

— Ой, больно... голова болит —тихо простонал Костя.

Схватив раненого товарища за руки и взвалив его тело себе на спину, быстро пополз Петка вперед, спотыкаясь от усталости и изнеможения.

Сзади стрельба не прекращалась и пули визгливо летели вдоль оврага, то хлюпаясь по бокам в песок, то пролетая над самой головою.

— Не могу... — простонал Петка и упал со своей ношей на землю.

Наш поход.

Сегодня 1-й отряд идет в с Копосово на смычку с деревенскими пионерами. Сбор назначен в Копсаде.

Уже собираются.

В 12 час. построились и пошли.

Подходим к Копосову.

— «Муздекс, даешь сигнал», говорим нашему горнисту».

— «Есть» и резкий звук трубы разрезал непривычный деревенский воздух.

Копосовские пионеры насыклили Мы подошли, поздоровались с ними и сели отдохнуть перед торжественным заседанием.

В порядке дня преподнесение знамени вновь организованному 10 отряду в Копосове.

Выступали с приветствиями от Сельского совета, от ячейки Р.Л.К.С.М., от Сормовских пионеров. Говорили простые, но понятные слова о задачах пионеров.

Выступил представитель Райбюро и, давая знамя 10 отряду, принял от него торжественное обещание.

После торжественного заседания комсомольцы и пионеры пошли в поле играть в пионерские игры.

Одна группа пионеров 1-го отряда пошла глядеть, как крестьяне молотят овес.

Долго и внимательно смотрели.

— Чорта ли от вас толку то! — говорит одна крестьянка.

— Помогли бы нам чем играть-то.

Пионеры засмеялись. Взяли по снопу и давай помогать.

— Вот это я понимаю, смену дают старикам! — сказал один крестьянин.

Ту-ру-ру-ру.

— Это нас рожок собирает идти в Сормово! — сказали ребята и кончили работать.

Миша Новый.

Всемедиксантруд — забыл своего подш. фного.

Союзом Всемедиксантруд, было принято шефство над отрядом — на бумаге — но фактически, помощи от союза нет никакой.

Пора бы союзу обратить внимание на своего подш. фного, и приобрести для отряда костюмы и знамя — по примеру других шефов. Ждем с нетерпением.

Ниречок.



Около его ног тихонько журчал овражный ручеек, и совсем недалеко были слышны громкие голоса.

— Не могу... еще раз простонал Петка и, откинув назад голову, умолк.

VII.

Очнулся Петка в маленькой комнате. Сквозь низенькое оконце пробивалась чуть заметный рассвет. Кто-то над ним стоял и держал его руку. В правом боку ныло и все тело словно онемело.

— Ну, что, как? — спросил чей-то голос. Плох! — послышался ответ.

Петка открыл глаза и посмотрел. Над ним было знакомое лицо командира полка, пославшего его в разведку, и еще кого-то незнакомого. Незнакомец был доктор.

— Костя... где Костя...?

— Лежи, лежи, молчи, — остановил его мягкий голос.

Но Петка себя чувствовал вполне способным рассказать с ним случившееся и результат разведки.

Под ружьем.

Комсомольцы работают.

(«Кавалерийский эскадрон» І-ской Нижегородской дивизии)

С первых дней службы 1902 года в эскадроне было незначительное число комсомольцев, теперь же, несмотря на трудные условия (в смысле перегруженности красноармейца нарядами и работой), молодежь не теряя попусту остающегося свободного времени идет в Комсомол и здесь на сколько позволяет ей время и силы работает. В настоящем время число комсомольцев в эскадроне дошло до 50%. Все комсомольцы, независимо от посещения политчаса, записались в различные кружки дивизии (политический и общеобразовательный), которыми очень интересуются. При Ленинском уголке комсомольцы организовали Ком-

сомольский уголок, где предполагают в зимние вечера самостоятельно вести политбеседы, читать рефераты по политграмоте и т. п. Жаль только что нет хорошего руководителя из среды красноармейцев. Комсомольцы посещают собрания парт. ячеек эскадра, на которые они допускаются с совещательным голосом.

Связь партии с комсомолом выражается только в этом, связь же между отдельными членами РКП(б) и комсомольцами отсутствует. В будущем надеемся, что % комсомольцев увеличится, % же всех имеющихся недостатков сведем к нулю.

А. Сухов.



О плохом у комсомольцев

Забытые шефом.

Над железнинской организацией Р.Л.К.С.М. взяла шефство решетихинская но в шефской работе себя не особенно проявила. За все лето (с начала существования ячейки) шеф у нас был всего один раз — в день десятилетия империалистической войны, да и то только потому, что его район натолкнул. Когда же решетихинцы брали шефство, то обещали и прижать часто, и доклады на собрания ставить, и литературу высылать, и много еще обещали хорошего. На деле не видно ничего.

«Шеф, где ты?» спрашивают железнинские комсомольцы. «Почему не видно и не слышно тебя, точно ты за тысячи верст уехал? Да жив-ли ты, не скончался ли скончался? А если жив, то вспомни про своих подш. фных, которые в тебе так нуждаются. Помни, что 35 подш. комсомольцев с нетерпением ждут весточки от тебя». Так говорят железнинские комсомольцы.

Потный.

Плохо комсомольцы!

(Решетиха).

Решетихинская ячейка Р.Л.К.С.М. совместно с организацией юных пионеров 1-го октября проводила воскресник в пользу Балтфлота, работа шла хорошо, но только работали почти одни фабзайчики, а из остальных ячеек было

очень мало. Были ячейки из которых работало 9 человек, а всего в ячейке 100. Стыдно комсомольцам лентяйничать. Плохой это пример для беспартийной молодежи.

Юнкор ОНО.

Постановили, но не исполнили.

Общее собрание ячейки Р.Л.К.С.М. при щетинной фабрике постановило коллективно вступить в члены Доброхима. И об этом даже написали в «Молодую

Рать». Три месяца прошло с тех пор, и осталось только постановление на бумаге, а на деле... Ячейка позабыла вступить в «Молодую Рать», напомни!

Командир полка внимательно слушал, и через некоторое время после того, как Петка кончил рассказывать, бросился к телефону и стал отдавать какие-то приказания.

Где-то совсем рядом грохнула батарея и гул орудийных залпов стал беспрерывным. Снаряды завали и полетели в местечко. Петка вздрогнул и слабым голосом простонал:

— Костя... Где Костя...?

— Сейчас придет, вышел из избы — успокаивал его голос доктора.

— Жив он?..

— Жив, жив!.. лежи!..

VIII.

Так и не пришло Петке до самой своей смерти увидеть своего друга и узнать, что мертвое его тело он дотащил до своих постов, сам будучи раненым и истекая кровью.

Петка умер в полдень, как раз в тот момент, когда красные заняли местечко. Их похоронили вместе, около маленького хуторка Вижень, под большой и старой берёзой.

Там, где когда-то, четыре года тому назад, лилась кровь рабочего и крестьянина за дело великое, дело правое, где свинец валил с ног сотни людей, орошая их кровью широкие долы и поля, — ныне там спокойно и одиноко под старой берёзой лежат в вечном сне молодые борцы за рабочее дело.

Петя с Костей нашли здесь свой тихий приют. Их не стало...

Дожди и ветры смыли с досочек простую надпись карандашом, но память о этих двух незаметных героях за свободу, за дело революции останется на всегда.

Если ты встретишь эту могилу, сядь и подумай о тех, кто в ней лежит. Старая берёза своим шумом разбудит в тебе мысли о прошлом и тихие ветры, шелестя в зелёных ветвях, расскажут тебе повесть былого, прошедшего...

Сергей Турчинов.

“МОЛОДАЯ РАТЬ”
должна иметь
15.000 подписчиков.

МОЛОДАЯ РАТЬ

В каждой рабочей семье
должна быть
“МОЛОДАЯ РАТЬ”.

ВНИМАНИЮ ЮНКОРОВ.

О ЧЕМ ПИСТЬ.

Ежедневно в редакцию поступает до 30 заметок от юнкоров, но в большинстве эти заметки малоцены. Юнкоры пишут в них о своей ячейке, отдельываясь общими фразами, совершенно не дающими какой-либо картины о жизни ячейки.

Когда же их заметки не помещают, они бросают писать, ибо, как пишет один из юнкоров, у них этим отбиваются охоту писать. Этот взгляд, тов. Сорокин, неправилен. Нельзя же на страницах газеты помещать малосодержательный материал. Начиная учиться писать, можно писать и заметки с определенным смыслом.

Тем ребятам, кто хочет быть хорошим юнкором, можно посоветовать:

1. Регулярно читать газеты и
2. Аккуратно посещать комсомольские и профсоюзные собрания.

Выполнение этих 2-х обязанностей дает возможность постоянно быть знакомым с вопросами сегодняшнего дня и освещать их в газете.

Идя на встречу юнкорам, редакция регулярно будет сообщать о том, что именно сейчас интересно комсомольским массам, о чем нужно писать в газете.

Сейчас юнкор должен в газете осветить:

1. Как на его заводе комсомольцы поднимают производительность труда.

2. Как идут занятия в кружках по политобразованию.

3. Как готовятся в клубе к зимней работе.

4. Как работает школа ФЗУ, какие результаты применения Дальтонплана.

5. Как прошел день урожая.

6. Приготовили ли избу-учительню к зиме.

7. Как помогает комсомолу учительство.

8. Какое участие принимали комсомольцы в перевыборах советов.

9. Нашли ли клуб для пионеров и как они в нем работают.

Однако освещая в заметках эти вопросы, не нужно делать так, как сделал один юнкор, написавший:

“У нас в ячейке политпропаганда прошла ничего. Надеюсь, что ребята возьмутся теперь за учебу”.

Такая заметка—плохая заметка. Когда пишешь, необходимо приводить факт, подробно описывая результаты работы, так чтобы опытом этой работы могли воспользоваться другие ячейки.

ФИЗКУЛЬТУРА.

О ФИЗКУЛЬТУРЕ ДЛЯ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Поднятый тов. Власовым вопрос в 46 „М. Р.“ имеет важнейшее значение.

В самом деле, посмотреть если как работают наши спортивные организации, кого они обединяют не сумеет сделать другого вывода т. е. такого, что в работе по физкультуре надо перенести центр внимания на рабочую молодежь. Именно здесь предстоит большая и напряженная работа. Сдесь ничего не сделано. А больше всего (и главным образом), наши спортивные организации работают с кем угодно, но не с рабочей молодежью. Приведу факты. В истории Сормовской спортивной организации коренным недостатком было то, что рабочая молодежь не шла в организацию, что основную массу членов составляли учащиеся и служащие и, этот важнейший недостаток остался и по сие время, когда спортивная организация как самостоятельное учреждение не существует, а является секцией при рабочем клубе „металлист“.

Помнится, как комсомольцы вели постоянную борьбу за завоевание спортивной организации, как много потрачено было на эту работу внимания, но в результате—оставшийся традиционный недостаток.

Сведения последних дней о спортивных секциях клуба „металлист“ следующее: в секции всего лишь 14 человек комсомольцев. Основная масса членов „опять“—учащиеся и служащие. А выдающиеся из факта могут быть единственные, это—участие в работе по физической культуре со стороны нашего комсомола никуда не годится. Определенно надо сказать: данной работе внимания уделяется так мало, так еще мало здесь сделано и много нужно сделать, что получающийся результат, до сего не радующий, а печальный—требует повелительно и быстро бросить сюда часть должного внимания со стороны организаций комсомола.

Чем скорее комсомол возместя активно участвовать в данной работе, тем быстрей будет вовлечена в спортивные организации, в спортивные секции рабочая молодежь.

И ясно, что лозунг „комсомолец—красный спортсмен“ должен быть претворен в жизнь, а начало его выполнения должно идти со стороны комсомольского актива, вслед за которым пойдет и комсомолия, и вся рабочая молодежь.

Сормович.

Наука и техника.

Раскопка в Эривани.

В Эривани найдены очень интересные остатки древней оросительной системы, как-то: бассейны для задержания дождевой воды, каналы и т. д.

По ним можно судить о довольно высоком культурном уровне народа, строившего их. Ученые предполагают, что это постройки урартинцев, — народа, жившего 3600 лет назад.

Американский „радиобудильник“.

Деловой американец, желающий во время встать утром, должен только настроить с вечера свой домашний радиоприемник (который п. ч. у каждого имеется в Америке).

Ровно в 8 часов утра он будет разбужен громким возглашением: «доброе утро» из трубы приемника, затем он получит справку о погоде, несколько советов на сегодняшний день и под конец этот оригинальный «радиобудильник» сыграет небольшой марш.

Подземная мина.

Инж. Мери (Америка) изобрел подземную мину. Она имеет вид цилиндра с небольшими шипами из стали. До взрыва она может проходить внутри земли, ты полета снарядов—9 километров. Появление снаряды весят по полтора пуда и начинены чрезвычайно взрывчатым веществом.

При производстве опытов установлен новый рекорд высоты полета снарядов—9 километров.

Библиография.

Д-р А. К. Анохин (Б. Росс).

Волевая гимнастика. Психофизиологические движения 40 стр. цена 35 коп. «Молодой рабочий» Харьков.

До сих пор у нас почти еще нет ни одного печатного руководства, как нужно заниматься спортом. В этом отношении книга Анохина много дает, как начинающему, так и старому спортсмену.

Во всей книжке имеется ряд интересных выдержек из книги Ал. Гастева:

Сила должна быть элементом всего социально-культурного движения. Пусть массы научатся ощущать силу, дышать этой силой, ощущать ее грубый восторг.

Д-р Анохин обращает большое внимание на дыхание.

«Мы не владели простой вещью, как установить дыхание при работе». Мы выдвигаем идею трениажа дыхания, который известен тысячам спортсменов, и которого к сожалению не знают наши пролетарии.

Автор уверяет что:

По окончанию курса в 12 недель (3 месяца), вы если точно соблюдали все наши правила и узнаете себя. Ваше самочувствие будет прекрасно, вы будете чувствовать силу, ловкость движений, крепость и легкость членов.

Эту книжку нужно не только читать, но и заниматься по ней.

дорогу: она сама для пути буравит землю, перемалывает ее и пропуская через себя, засыпает пройденный путь.

Помощью микрофона в любой момент можно узнать ее местонахождение и в случае надобности заставить ее взорваться.

Продвижение вперед и работа производится электрическим током, который передается по прочному кабелю.

Самый длинный мост.

Недавно в Америке для сокращения железнодорожного пути, выстроен через Соленое озеро самый длинный мост в мире—в 34 версты. Несмотря на то, что озеро в некоторых местах достигает глубины 6-ти сажен и приходилось возводить очень основательные сооружения вся постройка была закончена в несколько месяцев.

Новое орудие.

Английская газета «Дэйли Хроникл» описывает опыты с новыми зенитными орудиями. Назначение их—оборона против воздушных бомбардировок. Предназначенные для них снаряды весят по полтора пуда и начинены чрезвычайно взрывчатым веществом.

При производстве опытов установлен новый рекорд высоты полета снарядов—9 километров.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

◆ Прохорову, Михаилу, Мотову, Мишану, Подругину, Моряшеву, Голубчуку, Недорогову, Гир'ю Квадрату Ане Г.—не пойдет.

◆ Детиныхицу и Ласточкину. Запоздало, не пойдет.

◆ Ларинову, Губареву Заметки используйте. Пишите больше, тогда зачислим юнкорами.

◆ Востриглову. Ты говоришь, что нужно писать о недостатках, а о них не пишут. Просмотри внимательнее газету—видишь. Не пойдет.

◆ Алэз'у. Каждый комсомолец знает, для чего создан клуб. Напишика лучше, как ваш клуб работает. Старейшина в заметке говорить об одном, а не о многом сразу.

◆ Шутилову. Если будешь регулярно писать в „М. Р.“, зачислим корреспондентом. Статью о приеме в РКП (б) крестьянской молодежи передали для сведения в Губком.

◆ А. Сутырину и М. Сутырину. Пишете, что мало помещает ваших заметок. Должно быть плохонькие заметки ваши. Нужный материал в редакции не задерживается; плохому же приходится ждать, как освободится место в почтовом ящике.

◆ М. Рогожину. Тем, кто виноват, уже сделан выговор, а вы еще через газету хотите. Ножалуй, с них одного выговора довольно. Очевидно Волком их как следует пристыдили.

◆ И. Климоу. Стихи слабовато написаны. Злость на капиталистов, на банкиров в частности, на соглашателей—чувствуется неизмеримая. Однако, содержание стиха—общие фразы да и только. Не помлю.

◆ Аноше. Как видишь, одну из твоих корреспонденций поместили. Другая не подошла—не интересен факт. Пиши, как живет и работает кулебакская молодежь.

◆ Коле Бычку. Ты много пишешь, но все мелочные, неинтересные факты. Когда садишься писать, то подумай: будет ли это интересно для читателей?! Если да, то стоит написать об этом и послать в редакцию. Тогда, наверное, и мы будем с удовольствием помещать присылаемое.

◆ Всем юнкорам. Пишите, как идут дела с поднятием производительности труда. Как активна в работе молодежь, какие есть недостатки, промахи. Что нужно предпринять для изжития недостатков Ждем.

◆ Юнкору Гуляеву. Протоколы ячеек надо отсыпать в райком, а не в профсоюз. Присланное не пойдет.

◆ Юнкору П. Наша сардечная просьба к тебе: не пиши заметки в три строчки. Ведь это ей-ей плохо. Нет ни факта как следует описанного, нет ни выводов. Праeдланное невозможно поместить.

◆ Учащемуся. Свои соображения об учащихся сообщи Райкому.

Ответственный редактор

П. Агесев.

Художник - фотограф ИВАНОВ.

Н.-Новгород, Осыпная, д. 9.
Адрес кварт., ул. Свердлова,
д. № 8, кв. 8.

Телефон № 12-29.

